LIMITES DE SUITES

INTRODUCTION :
Conjecturer la limite des suites suivantes lorsque n tend vers 
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La suite 
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 (cf représentation graphique dans le cours SUITES)
I- LIMITES INFINIES
1- Définition :
Une suite 
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 signifie que tout intervalle 
[image: image12.wmf][

[

¥

+

;

A

 contient tous les termes de la suite à partir d'un certain rang.
Une suite 
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 contient tous les termes de la suite à partir d'un certain rang.
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A partir du rang 
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Dire qu'une suite admet pour limite 
[image: image20.wmf]¥

+

 revient à dire que son terme général 
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Exemple : 

Considérons la suite définie par 
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L'intervalle 
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 contient tous les termes de la suite à partir du rang 1 000.
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Si on choisit 
[image: image29.wmf]50

10

A

=

, alors l'intervalle 
[image: image30.wmf][

[

¥

+

;

A

 contient tous les termes de la suite à partir du rang 
[image: image31.wmf]25

10

.

Pour A quelconque :
Choisissons 
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Tout intervalle 
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On écrit 
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2- Suites de référence :
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Les suites géométriques tendent vers 
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3- Comparaison :

Si à partir d'un certain rang, 
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Si à partir d'un certain rang, 
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Exemple : 
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On montre que 
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II- LIMITES FINIES

1- Définitions :

Une suite 
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 admet une limite l signifie que tout intervalle ouvert contenant l contient tous les termes de la suite à partir d'un certain rang.
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On considère un intervalle ouvert quelconque 
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Cet intervalle contient tous les termes de la suite à partir d'un certain rang 
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Autrement dit, on peut rendre 
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 aussi proche de l que l'on veut à condition de choisir n suffisamment grand.

Une suite 
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 est dite convergente lorsque son terme général 
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2- Exemples :

a) On considère la suite définie par 
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Considérons par exemple l'intervalle ouvert contenant 0 : 
[image: image69.wmf]]

[

01

,

0

;

01

,

0

-

.

Si 
[image: image70.wmf]10

>

n

 alors 
[image: image71.wmf]I

Î

n

u

. A partir du rang 
[image: image72.wmf]11

0

=

n

 cet intervalle contient tous les termes de ma suite.
Si on considère l'intervalle 
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En général :

On considère un intervalle ouvert quelconque contenant 0, soit 
[image: image76.wmf]]

[

b

a

;

 où 
[image: image77.wmf]0

<

a

 et 
[image: image78.wmf]0

>

b

.
Si 
[image: image79.wmf]b

n

1

>

 alors 
[image: image80.wmf]b

n

<

<

2

1

0

 donc 
[image: image81.wmf]]

[

b

a

u

n

;

Î


Donc à partir du rang 
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b) On considère la suite définie par 
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Considérons un intervalle ouvert contenant 0 quelconque : 
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Choisissons 
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D'où : 
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c) Suites de référence :
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Les suites géométriques 
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3- Remarque :

Si une suite n'est pas convergente, c'est-à-dire si elle n'admet pas de limite en 
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 ou si sa limite est infinie, elle est dite divergente.

Par exemple, la suite 
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La suite définie par 
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Ou encore la suite géométrique 
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4- Unicité de la limite

Si une suite est convergente, alors sa limite est unique.

Dém : 

u est une suite convergente. Supposons qu'elle admette deux limites distinctes l et l'. 
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Considérons la moyenne m de l et l'.

I et I' sont deux intervalles ouverts disjoints, l'un contenant l et l'autre contenant l'.
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Alors il existe un entier 
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Or I et I' sont disjoints.
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5- Propriétés :
u et v sont deux suites qui convergent respectivement vers l et l'. Alors :

La suite 
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Dém : Soit I un intervalle ouvert contenant 
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D'où, si 
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Conclusion : Quel que soit l'intervalle ouvert I contenant 
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 tel que I contienne tous les termes de la suite à partir du rang N.

6- Théorème des gendarmes
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Exemple : Etudier la convergence de la suite définie par 
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c) Si une fonction admet une limite l en 
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